

国务院常务会决定

# 春节前向8600多万困难群众发补贴

## 城市低保每人150元,农村低保每人100元

新华社北京1月20日电 国务院总理温家宝19日主持召开国务院常务会议,决定春节前为城乡困难群众发放生活补贴。

会议指出,去年下半年以来,各地区、各有关部门贯彻落实党中央、国务院决策部署,采取发放价格临时

补贴、提高城乡低保和抚恤补助标准,实施临时救助等措施,保障困难群众基本生活,取得积极成效。

会议决定,2011年春节前,按照城市低保对象每人150元,农村低保和五保对象每人100元,享受国家抚恤补助的优抚对象和

新中国成立前入党的农村老党员、未享受离退休待遇的城镇老党员每人180元的标准,发放一次性生活补贴。补贴以现金形式发放,需要补助资金104亿元,全部由中央财政负担,将有8600多万群众受惠。

会议要求,各地区、各有关部门要高度重视,加强组织领导和督促检查,结合实际制定实施方案,确保补贴在春节前发放到困难群众手中。要抓紧建立低保和失业保险金标准的正常调整机制,切实保障城乡困难群众的基本生活。

### 刘铁男出任国家能源局局长

新华社北京1月20日电 国务院任免国家工作人员。

任命刘铁男为国家能源局局长;任命周慕冰为中国银行业监督管理委员会副主席。

免去张国宝的国家发展和改革委员会副主任、国家能源局局长职务;免去蒋定之的中国银行业监督管理委员会副主席职务。

### 我国现有公务员678.9万名

新华社北京1月20日电(记者赵超)人力资源和社会保障部部长尹蔚民20日说,目前全国共有678.9万名公务员,其中基层公务员近430万,占公务员总数的60%以上。

国家公务员局副局长杨士秋20日表示,2010年中央国家机关新录用的公务员中,来自工人、农民、教师、医生、工程师、自由职业者等普通家庭的占93.2%;到2012年,中央机关和省级机关录用公务员,除部分特殊职位外,将全部从具有两年以上基层工作经历的人员中考录。

### 暴雪致昌九高速堵车18公里

1月20日晨,车辆滞留在昌九高速公路上。1月19日下午开始,暴雪突袭江西九江,积雪厚度超过12厘米,连接鄂赣皖三省的交通大动脉——九江长江大桥(公路桥)桥面出现结冰状况,导致昌九高速从19日22时起开始堵车。截至20日清晨,暴雪仍在继续,从南昌到九江方向的车辆已滞留18公里。(新华社发)



### 交通部综合司副司长透露 高速公路收费标准将下降

河南禹州农民偷逃过路费368万余元的事件余波未平。高速公路高收费现象引起社会的广泛关注。

在1月19日召开的2011年中国物流发展报告会上,交通部综合司副司长蔡玉贺透露,交通部正在研究公路收费标准和体系,现行收费公路最高收费年限的30年标准可能会延长,同时收费的标准将下降。

国家降低公路收费标准确有必要。据了解,目前物流行业的成

本中,高速公路收费占到了总成本的1/3。这也是中国物流成本居高不下的重要原因。

蔡玉贺说,国外很多收费公路可以收90年甚至100年,中国目前收费公路最长的年限是30年。因此下一步降低公路收费标准,将采用延长收费时间来实施。

他指出,交通运输部正在研究以高速公路等为主的收费部门体系和以普通公路为辅的不收费的体系。同时也将大力开通绿色通

道,对于蔬菜等产品实行所有公路免费通行。不过他强调,这涉及多个法律法规的修改。

国家发展改革委经贸司副司长耿书海说:“与国外相比,我们的高速公路收费水平偏高,比国外高很多。”

19日公布的数据显示,2010年中国物流总额和物流业增加值分别为25万亿和2.7万亿,相比2005年,年均增长21%和16.7%。但是中国物流成本仍很高,比如2010年全社会物流总费用占

GDP的比重为18%,该比重比发达国家高一倍。

交通部副部长翁孟勇在1月18日表示,将来要全部取消二级公路收费。2010年年底,中国已经在17个省全部取消了政府还贷的二级公路收费站点,撤销站点1723个,总里程9万公里。但是截至2009年,全国二级及以上高等级公路收费里程为42.52万公里。这表明,目前收费的公路里程仍太长。

(据人民网)

### 北京最近一周新增甲流33例

新华社北京1月20日电(记者李亚红)北京市卫生局20日公布,1月10日至16日,一周内北京报告甲型H1N1流感33例。随着春节临近,地区间人员流动性增强,甲型H1N1等流感病毒传播的可能性增强。

北京市疾控中心主任邓瑛说,2011年1月1日至16日,北京共报告甲型H1N1流感51例,其中报告重症病例1例,危重症病例1例,无死亡病例报告。

### 倒卖火车票19张 男子被判刑8个月

新华社北京1月20日电(记者李京华)今年33岁的黑龙江男子鲁国民在一个月倒卖火车票19张,北京市海淀区人民法院20日以倒卖车票罪一审判处被告人鲁国民有期徒刑8个月,并处罚金人民币1万元。

据法院介绍,2010年6月至7月间,鲁国民在北京市海淀区及西城区等地,多次以高出票面金额50元不等的价格向他人倒卖火车票。2010年7月17日,鲁国民在海淀区金典花园东门前倒卖火车票时被公安民警抓获,民警从其包内起获火车票11张。经统计,鲁国民在6月至7月间共倒卖火车票19张,票面金额共计6621元。

### 国家药监局原副局长张敬礼被捕

#### 自卖“局长书”敛财1700余万

国家药监局原党组成员、副局长张敬礼涉嫌受贿、诬告陷害等问题目前已被批准逮捕。张敬礼落马牵出串案,顺义李桥镇原书记李丙春、顺义国土局原副局长张宝、北京北方印刷产业基地管理委员会原主任张波因涉嫌受贿,已先后被捕。

今年1月6日,中纪委监察部在新闻通气会上公布了张敬礼的“四大罪状”:收受巨额钱款;违规从事营利活动并获得巨额利益;捏造受贿事实诬告陷害他人;生活腐化。

去年12月,国家药监局开始从西直门西南角的旧址陆续迁往西便门以南的新楼。药监局新楼建设的主要负责领导之一就是张敬礼。据初步调查,张在负责新建国家药监局办公大楼期间,利用职务便利,收受工程施工、装修等单位的行贿款600万元。

在国家药监局任要职之余,张敬礼爱好著书立说,他的大部分著作是出任国家药监局副局长之后所作。据报道,张敬礼利用副局长

的身份销售自己所著书籍,一些药企为了巴结他或者“曲线行贿”,不惜出高价购买“局长书”。张敬礼的不法经营额高达1700余万元,其中通过一本书的销售,就敛财566万元。

张敬礼还被指生活腐化堕落。据悉,药监局内部通报张敬礼的处理决定后,当场播放了一段视频,是他在“天上人间”被拍到的画面,内容不堪入目。

为达到个人目的,张敬礼指使

他人举报现任国家药监局领导,顺义一女药商受张敬礼指使进行举报。办案人员对这名女药商展开调查,这名女药商供出多起行贿行为,相关官员也因此被“抖”出,相关窝案、串案也因此案发。去年9月,反贪部门先后将顺义李桥镇原书记李丙春、顺义国土局原副局长张宝以及北京北方印刷产业基地管理委员会原主任张波“双规”,初查的事实是涉嫌收受女药商的贿赂。(据《北京晚报》)